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KFD § 9

Framtagande av handlingsplan för demokratiberedningens arbete under kommande mandatperiod

Kommunfullmäktiges demokratiberednings beslut

Handlingsplanen skickas ut digitalt till ledamöterna för genomläsning och vidare behandling. 

Ärendebeskrivning

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 34 anges följande om demokratiberedningens uppdrag:

”Kommunfullmäktige (KF) har huvudansvaret för utvecklingen av den lokala demokratin. För det praktiska arbetet utser KF en parlamentarisk demokratigrupp med representanter från samtliga partier i KF. Demokratigruppen ska kallas demokratiberedningen och vara en fullmäktigeberedning som väljs av KF och svarar mot KF. Beredningens uppdrag är att arbeta med följande frågor: 

· Se över formerna för hur dialogen med medborgarna fortsatt kan utvecklas för att stimulera till delaktighet och till en integrerad dialog i det kommunala utvecklingsarbetet.
· Se över hur den deltagardemokratiska infrastrukturen i kommunen ska förstärkas och förbättras. 
· Medverka till att öka valdeltagandet vid kommunvalet. • Ges möjlighet att som remissinstans lämna synpunkter i ärenden som berör utveckling av den lokala demokratin.
· Ges möjlighet att som remissorgan lämna synpunkter i frågor som berör förändring av den politiska organisationen 

Beredningen har i uppdrag från kommunfullmäktige att för varje mandatperiod, utifrån uppdraget ovan, ta fram en handlingsplan för sitt arbete. I denna ska framgå i vilken utsträckning åtgärderna genererar ökade kostnader.”







KFD § 9

Enligt arbetsordningen ska alltså demokratiberedningen ha en handlingsplan för varje mandatperiod som ska innehålla vilka fokusområden beredningens arbete ska ha. Enligt handlingsplanen 2019–2022 hade demokratiberedningen följande uppdrag:
· ”Demokratiberedningen kan delta vid olika evenemang.
· Kommunens hemsida ska ge en överskådlig information om all kommunal verksamhet. Den ska vara aktuell, tillgänglig och lättförståelig.
· Demokratiberedningen gör årliga besök på Vammarskolan, årskurs 9, för att få elevernas syn på sina påverkansmöjligheter. 
· En föreläsning om medborgardialog planeras i samband med lämpligt möte i kommunfullmäktige under mandatperioden.
· Demokratiberedningen uttalar att fiberutbyggnad på landsbygden är en demokratisk rättvisefråga. Valdemarsvik kommun ska verka för att offentliga medel gör det möjligt för alla människor att ta del av fiberutbyggnad på likartade villkor.
· Antalet förstagångsväljare som röstar har ökat under de tre senaste valen, från 69 % till 86 %.  Demokratiberedningen ska arbeta för en fortsatt ökning av valdeltagandet bland förstagångsväljare. Inför 2022 års val ska återigen förstagångsväljare särskilt uppmärksammas.”

Deltagarna diskuterar vad handlingsplanen för innevarande mandatperiod ska innehålla. Diskussionen förs om att handlingsplanen ska innehålla delar som kan utveckla den lokala demokratin. Till exempel skapandet och utveckling av olika informationskanaler, ökat demokratiskt inflytande för ungdomar samt nya arenor för möjligheten till dialogmöten inför olika kommunala beslut. Ledamöterna diskuterar även olika förutsättningar för kontinuerlig utbildning av förtroendevalda under mandatperioden.  

Handlingsplanen skickas ut i redigerad form till ledamöterna och beräknas färdigställas för att skickas till kommunfullmäktige vid kommande demokratiberedningens sammanträde. 

_ _ _ _ _ _ _
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Akten



KFD § 10

Användandet av kommunens informationskanaler

Kommunfullmäktiges demokratiberednings beslut

Kommunikatören bjuds in till demokratiberedningens kommande sammanträde för att informera om kommunens informationskanaler. 

Ärendebeskrivning

Deltagarna diskuterar hur de kommunala informationskanalerna ska användas och begränsningarna för hur politiska organisationer får använda kommunens informationskanaler.  

Kommunikatören bjuds in till kommande sammanträde för att informera om kommunens olika kontaktkanaler och hur de fungerar. 

_ _ _ _ _ _ _
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KFD § 11

Övriga frågor

Kommunfullmäktiges demokratiberednings beslut

Punkten lämnas.

Ärendebeskrivning

Ordförande Mathias Knutsson (LPo) informerar om planeringen inför nationaldagsfirandet. Programmet är likt tidigare års program men kommer eventuellt innehålla inslag av firandet av Sverige 500 år. 

Jörgen Malmström (V) frågar var det går att hitta protokoll från demokratiberedningens tidigare sammanträden. 
Kommunsekreterare Frida Andersson visar var protokollen finns på kommunens hemsida. 

_ _ _ _ _ _ _
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