Minnesanteckningar föreningsråd 2023-03-22
· Kommunalråd och kommundirektör hälsar Välkomna och drar lite kort information
· Peter Harrysson från Östgötateatern informerar och inspirerar kring ”Gjort i Vika”
· Caroline Starkås och Fredrik Törnborg har en kort genomgång av nya föreningsstöden 
· Gustav Eriksson informerar kring Swedish league
· Gustav Eriksson pratar kring kommunikation och val av medier. Han berättar även om att kommunen tillsammans med Valdemarsviks Sparbank kommer bjuda in till en inspirationsträff i oktober kring kommunikation.
· [bookmark: _GoBack]Fredrik Törnborg informerar om Naturkartan.se  
Nästa föreningsråd 
2023-10-24

Laget runt med närvarande föreningar – Utmaningar och på gång 2023
Valdemarsviks Pistolskytte klubb: Klubben firar 80 år.
Man har nyligen fått förfrågan om att anordna Svenska mästerskapen i magnumfält 2024. Är en stor ära att bli tillfrågade men även en riktigt utmaning och frågan är om klubben mäktar med det åtagandet att anordna ett 2-dagars mästerskap. 
En annan utmaning är att klubben måste bygga om vallarna vid banan och ljudisolera p.g.a. inkomna klagomål från en ny fastighetsägare i närheten av banan. 
Under våren/sommaren har man tre tävlingar inplanerade, skyttar från hela Östergötland kommer att delta. 

Sportskytte Valdemarsvik:Nystartad förening 2023. Största utmaningen är att få medlemskap i Svenska Skyttesportförbundet. Utan medlemskap där kan man endast anordna lokala klubbtävlingar. 

Ringarums Hembygdsförening: Firar 90 år med ett jubileum i juni. 
Sagostigen har utvecklats ytterligare tack vare bidrag från kommunen. Man öppnar upp Sagostigen i påsk med olika aktiviteter. 

Valdemarsviks Brukshundklubb: Har en stor utmaning framför sig då man söker ny mark/plats för föreningen, svårt att hitta en tillräckligt stor yta. Man har flera tävlingar inplanerade under 2023. 

Hållplats: Kreativ mötesplats som genomfördes under 2023 tack vare det extra föreningsstödet från kommunen blev väldigt lyckat. Man kommer nu försöka anordna månadsträffar i liknande anda under 2023. Nytt för i år är ”Vävda rum” som är en digitalutställning via AR. 
Studieförbundet vuxenskolan: Flytten till nya lokaler på Storgatan har blivit en lyckoträff då de nu är mer synliga. De har mycket samarbeten med kommunens föreningar även under 2023. 
Tryserums hembygdsförening: ´Kommer ha ett 60-års jubileum under 2023.
Ny röjardag vid Fågelviks borgruin.
Restaurera kyrkoruinen i Tryserum står fortfarande på agendan och man kämpar på med att söka bidrag via Länsstyrelsen. Länsstyrelsen har nu konstaterat att den är en fornlämning och nu måste ärendet hanteras annorlunda.

Valdemarsviks Ryttarkamrater: 2 medlemmar deltog i TREC VM, Frankrike aug-22. Enda svenska tävlande och de lyckades väldigt bra. Sjätte placering av totalt 14 lag, vilket är Sveriges hittills bästa placering på ett VM.
Man kan tyvärr inte arrangera egna tävlingar på motorstadion då underlaget för framförallt framridningen ej håller för tävling. 

Valdemarsviks Riksteaterföreningen: Man försöker hålla föreställningar i hela kommunen. Under 2023 har man 15 planerade föreställningar. Nytt koncept är att man har studiecirklar kring varje föreställning, både före och efter. Målsättningen är att bredda upplevelsen. 
Medlemsantalet har ökat med 60 medlemmar, totalt 270 medlemmar vilket är väldigt bra för en lokalförening. 

Valdemarsviks Slalomklubb: 120 medlemmar
Denna säsong har man endast kunnat ha öppet för pulkaåkning och korvgrillning. Några få dagar kunde man även ha skidspår öppna. 
Man har en ny toalett på området.
Eventuellt kommer även scouterna nyttja deras lokaler framåt.

Waldemarsviks Träbåtsförening: Man för just nu diskussioner med kommunen kring den gamla träbåtshamnen för att kunna utöka antalet båtar. Träbåtarna drar mycket turister och uppmärksamhet till sig. 
Valdemarsviks rodden bytte helg 2022 och arrangerades tillsammans med Klassikerfestivalen vilket blev en succé och kommer upprepas 2023. 
Man arrangerar Valborgsfirande även i år. Den uppskattade piratresan återkommer även den under 2023.
Baljaföreningen: Man har beslutat att flytta Baljadagen till först helgen i augusti från 2023 då arrangemanget annars krockar med Klassikerfestival. 

Långrådna Byggdegårdsförening: Man har målat om lokalerna invändigt under 2022, vilket blev ett lyft. Man hoppas på att under 2023 även kunna måla om utomhus.
Kajsa Norrby 


