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Per Hollertz (M), Kommunstyrelsens ordförande
Hälsar alla välkomna.

Kristina Lohman, Tillförordnad kommundirektör
Presenterar sig och berättar om sin bakgrund. Pratar om vikten av föreningslivet.

Gun Töllöfsen, Kulturchef
Gun berättar om kvällens tema ”Mer för fler”, ett gemensamt projekt mellan Region Östergötland, Riksteatern Östergötland och Valdemarsviks kommun, som riktar sig till alla som vill bli bättre på att marknadsföra sig skapa bättre evenemang.
Informerar även om gemensamt dansprojekt med ovan nämnda parter som ska påbörjas under 2024.

Laget runt med idrottsföreningarna
Valdemarsviks kommun
Medverkande: Gustav Eriksson
Informerar om att idrottsföreningarna kommer kallas i januari till ett separat möte med Riksidrottsförbundet / Svenska Idrottsrörelsens Studieförbund (RF/SISU) där föreningars aktuella och framtida utmaningar kommer diskuteras.
Uppmanar föreningarna att göra tillägg i Valdemarsviks kommuns höstlovsaktiviteter om sådana genomförs. Meddelas till Fredrik Törnborg via mail, telefon eller SMS.

Valdemarsviks Brukshundsklubb
Representanter: Ordförande Anna Lena, Kassör Anna-Karin.
Cirka 90 medlemmar.
Nyligen haft inbrott i lokalen, ett stort återkommande problem då självriskkostnader är högre än reparationer och åverkan. 
Driftstödet indraget vilket innebär problem med att finansiera kurser, tävlingar och underhåll. Bland annat bensin till gräsklippning etc.
Svårt att rekrytera nya styrelsemedlemmar.
Föreningens ordförande och kassör kommer att avgå under året/årsskiftet.

WSK
Representant: Peter Jonsson.
600 medlemmar. Upplever att det är en liten positiv trend i rekrytering av nya medlemmar. Försöker arbeta med föryngring av medlemsbasen även om det finns en hel del utmaningar kopplat till detta.
Föreningen är växande och behöver fler båtplatser. Undrar över Norra Kajen och huruvida renovering är på gång eller inte.
Tycker att hamnvärden varit bra och tillfört mycket positivt. Vill slå ett slag för att hon skött uppgiften utmärkt.
Inbrott i hamnmagasinen. Misstänker ungdomar som letar bensin. Önskvärt med kameror även om processen för att få tillstånd känns näst intill omöjlig. Undrar över kameran som finns/funnits i hamnen tidigare är aktiv.

Ringarums IF
Representanter: Ordförande Marika, Sekreterare Annika.
560 medlemmar.
Hade omkring 100 barn på avslutningen.
Nyligen startat discgolfbana med stöd från Kustlandet. Möjlighet att låna discar om du är medlem eller hyra för de som inte är medlemmar i föreningen.
Upplever viss konkurrens med Söderköping vad gäller spelare och ledare, särskilt när barn och ungdomar kommer upp i en viss ålder. 
Föreningen ser över möjligheterna att starta ett lag med barn födda 08 som står utanför Ringarums IF. Likt KustBollen på Vikbolandet där föreningar ingår i ett nätverk men du kan välja vilket lag du vill spela i. I upplägget betalar du enbart medlemsavgift till klubben du är registrerad i.
Blivit av med en stor del av driftstödet. Problematiskt att beslutet togs så sent och meddelades med kort varsel, vilket gör att föreningen inte hinner förbereda sig.
Skolan tacksamma över att föreningen ordnar skridskois på vintern.

Slalomklubben
Representant: Magnus Loften.
130 medlemmar.
Kommer börja fixa inför säsongen inom kort.
Kommer få en WC på plats inför säsongen.
Även Slalomklubben har blivit av med en stor del av sitt driftstöd och ser det som problematiskt att detta meddelas med kort varsel.

Hammarkinds OK
Representant: Hannes Carlsson
97 medlemmar.
Tre stora tävlingar i Valdemarsvik under 2023, varav Swedish League var det största arrangemanget som också blev en stor succé. Dessförinnan närmare 20 år sedan senaste tävlingen anordnades. 
Klubben fick in ett netto från Swedish League på 39 000 kr som kommer återinvesteras i kartritning på befintlig bana i Valdemarsvik.

Öppen diskussion med samtliga föreningar
Hannes Carlsson önskar att Valdemarsviks kommun skulle se över att anställa en ”idrottschef” på åtminstone 50%, samt en person som arbetar med EU-stöd.
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