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MINNESANTECKNINGAR 
	                    2024-09-04
Kommunala tillgänglighetsrådet   
                                                     
Minnesanteckningar från kommunala tillgänglighetsrådet
Tid: 4 September, kl. 09.00 – 12.00
Plats: Havet, Funkishuset
Närvarande föreningar och organisationer
PRO Gusum Ringarum - Anita Johansson
PRO Gusum Ringarum - Kerstin Johansson
PRO Gusum Ringarum - Anna-Lisa Larsson
Reumatikerföreningen Valdemarsvik – Håkan Sköldkvist
SKPF pensionärerna 36 – Ingrid Klasson
PRO Gryt Valdemarsvik – Stina Nyberg
PRO Gryt Valdemarsvik – Gunilla Strid-Beckman
PRO Gryt Valdemarsvik – Jan Wendin

Närvarande politiker och tjänstemän
Per Hanö (SD), ordförande
Mikael Jonsson, teknisk chef
Stefan Bacirtzis, enhetschef LSS

Punkt 1
[bookmark: _Hlk177557366]Sammanträdet inleds med ett platsbesök på byggarbetsplatsen för det nya korttidsboendet Loviseberg. Tillgänglighetsrådet får en guidad rundtur genom byggområdet.
Enhetschef Stefan Bacirtzis ger en fullständig översikt över vad ett korttidsboende enligt LSS innebär. Korttidsboendet är en daglig verksamhet som främst riktar sig till barn och unga, men även vuxna med särskilda behov och utmanande beteenden. Målet med korttidsboendet är att erbjuda anhöriga avlastning i omvårdnadsarbetet samt att ge den enskilde möjlighet till miljöombyte, fritidsaktiviteter och socialt umgänge med personer med liknande behov.

Tidigare har kommunen inte haft något ändamålsenligt korttidsboende enligt LSS, utan har i stället köpt LSS-platser från andra kommuner. Boendet är av högsta kvalitet och kan i princip rymma vilken verksamhet som helst. I samråd med föräldrarna har kommunen tillsammans valt både platsen för det nya boendet och detaljer kring inredning och färgsättning. Slutligen presenteras en rymlig altan som erbjuder en lugn och ostörd atmosfär.


Punkt 2

Teknisk chef informerar om följande:
· Åtgärder efter slutbesiktningen av det nya boendet Kyrkvägen 4 pågår.
Slutet av projektet genomfördes under snöiga och kalla förhållanden, vilket har gjort att en del anmärkningar dragit ut på tiden.
· Kommunen hade budgeterat 9 miljoner kronor för renovering av ångbåtskajen, men det förväntas att den totala kostnaden kommer att uppgå till 6 miljoner kronor. Det är svårt att förutse den totala kostnaden med precision i förväg för sådana projekt. 
· Förslag till besparingar genom att införa individstyrning av gatubelysningen, installera tidsstyrning på vissa stolpar samt släcka ned belysningen efter verksamheternas stängning. En sådana insats förvänts resultera i en energibesparing om 15%. Planen är att presentera detta som ett förslag till politiken. 
· Kommunen utfärdar ibland kokningsrekommendationer för dricksvattnet. Trots detta är det viktigt att understryka att dricksvattnet i kommunen är av hög kvalitet och säkert att konsumera. Enligt gällande lagstiftning är kommunen skyldig att rekommendera kokning av dricksvattnet vid det minsta påvisande av koliforma bakterier, även om det endast rör sig om en enstaka förekomst. Detta är ett försiktighetsmått och innebär inte att vattnet alltid utgör en hälsorisk.

Fråga från en representant i KTR:
· Det har inkommit in klagomål om att det är mörkt vid busstationen.
Teknisk chef informerar om att detta felanmälts och betonar vikten av att inte lämna klagomål på sociala medier. I stället uppmanar han att skicka klagomål och synpunkter direkt till kommunens växel för att säkerställa att de hanteras på rätt sätt.

Punkt 3

Politiken informerar om följande:
· Vid det senaste sammanträde i kommunstyrelsen beslutades det att införa en ny förvaltningsorganisation som träder kraft den 3 september 2024. Målet med omorganisationen är att uppnå större samordningsvinster och effektiviseringar inom förvaltningen.

· Rekrytering av en ny säkerhetssamordnare inom kommunen är för närvarande i gång.
· Ny utbildningschef, Carina Hall har nyligen tillträtt sin tjänst i kommunen.
· Ny renhållningstaxa och VA-taxa ska upp för beslut i kommunstyrelsen.

Fråga från en representant i KTR:
· Vad är planerna för äldreboendet i Gryt? Det talas om en eventuell nedläggning i höst.
Ordförande svarar med att det inte finns några planer på att stänga äldreboendet i Gryt i höst. 

Fråga från en representant i KTR:
· Finns det planer på att renovera badhuset i Gusum?
Ordförande svarar med att det för närvarande inte finns några planer på att stänga eller renovera badhuset. 

En representant från KTR önskar få en redovisning av samtliga enhetschefer inom äldreomsorgen till nästa sammanträde i det kommunala tillgänglighetsrådet.

Punkt 4

Jan Wendin redovisar för föreningen PRO Gryt och Valdemarsvik. PRO Gryt-Valdemarsvik är en förening som syftar till att skapa en mötesplats för gemenskap, personlig utveckling, glädje och hälsa, riktad mot ålderspensionärer, förtidspensionärer och deras partners. Antalet medlemmar har minskat under pandemin, men för närvarande har föreningen cirka 200 medlemmar. Vidare visas ett bildspel på vilka aktiviteter föreningens medlemmar deltar i samt information om kommande aktiviteter.  

Punkt 5

Inga övriga frågor lyfts. Sammanträdet avslutas. 

Nästa möte
2024-11-13
Antecknat av:
Jasmina Kovacevic, kommunsekreterare
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