31januari -24 18:00-20:00
Möte med idrottsföreningar i Valdemarsviks kommun
Mötet anordnas av Valdemarsviks kommun och RF/Sisu.

Syftet med mötet är att ha en kontakt med idrottsrörelsen, ha dialog om hur vi kan hjälpas åt så att alla föreningar kan ha aktiviteter med många deltagare och med kvalité. Innehållet utgår från föreningarnas tankar huvudsakligen.

Fredrik Törnborg, Fritidssamordnare, Valdemarsviks kommun hälsade välkommen och mötet startade med kaffe. Information från kommunen om drogpolicys, risk- och skyddsfaktorer samt kommunala bidrag.
Deltagande föreningar var: Waldemarsviks IF(Fotboll och hockey), Ringarums IF, Gusums IF, Valdemarsviks slalomklubb, Valdemarsviks skyttegille, Valdemarsviks pistolskytteklubb, Valdemarsviks motorklubb, Waldemarsviks seglarklubb, Hammarskinds orienteringsklubb, Hammarskinds skidklubb, IF Trym.
Meddelat förhinder: Waldemarsvik IF bordtennis, Gryts seglarsällskap

Efter information från kommunen gjordes en workshop med temat ”Hur mår idrottsföreningarna i Valdemarsvik”. Aktiviteten hölls av Kjell Storm från RF/Sisu. Tre frågor som alla föreningar fick besvara med hjälp av mentti(man svarar med sin mobiltelefon och svaren sammanställs), svaren diskuterades sedan i grupper och i storgrupp.
Fråga 1: Hur mår idrottsföreningarna i kommunen på en skala 1-10(där 10 är det bästa) Medelresultat blev 6,5.
Fråga 2: Vad är bra med idrottsrörelsen i kommunen(3frisvar/deltagare). De svar som fick flest svar:
Engagemanget, variation av sporter, nära till allt, meningsfull fritid, anläggningarna, samarbete, låga kostnader(för utövare).
Fråga 3: Vad kan bli bättre/vad saknas?
Ledarbrist, funkionärsbrist, kostnader, färre ungdomar, ytor att vara på
Sammanfattning: Idrottsföreningarna trivs överlag bra men har svårt att rekrytera främst ledare och några föreningar har brist på lokaler/ytor. Nästa tema på träff i höst blir ledarförsörjning.

Efter workshopen så berättade Johan Råsbrink från RF/Sisu om anläggningsstöd mm, som föreningarna kan söka. Kjella berättade om bilka utbildningsinsater som RF/Sisu kan hjälpa till med.

Mötet avslutades.

Fredrik Törnborg, Fritidssamordnare, Valdemarsviks kommun
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