Utvärdering av turistverksamheten 2024 

Under sommaren 2024 har Valdemarsviks kommun infört en central turistservice utan besöksmottagning som varit tillgängliga via telefon och e-post alla dagar i veckan under sommaren mellan kl. 8:00 och 17:00. Turistservicen har också varit fysiskt närvarande genom promenader i Valdemarsvik, bland ställplatserna och vid hamnen. Dessutom har kommunen infört sju så kallade InfoPoints hos följande verksamheter:
· Ostkustenkajak, Ekön (Säsongsöppen)
· Bibliotek Valdemarsvik (öppettider hela året)
· Rasta i Ringarum (öppettider hela året)
· Grännäs Camping (Säsongsöppen)
· Yxningen Camping (Säsongsöppen)
· Gryts Skärgårdscafé och Restaurang (öppettider hela året)
· Blå Kustens Café Torpet i Syntorp (öppettider hela året)

InfoPoint-aktörerna har fått ett broschyrställ eller en brevlåda i början av sommaren, ett kort introduktionssamtal från turistservicen samt tecknat ett avtal (baserat på Visitas riktlinjer) som beskriver respektive parts åtaganden (den centrala turistservicefunktionen och InfoPoint-aktören). Broschyrstället har fyra fack, och aktörerna har fått en karta och en sommarbroschyr på svenska som erbjudande till turisterna.
Efter sommaren 2024 genomfördes intervjuer, enkäter och andra samtal med Valdemarsviks kommuns InfoPoint-aktörer, centrala turistinformation och med besöksnäringen för att utvärdera årets turistservice. Syftet var att fånga aktörernas upplevelser, utmaningar och förbättringsförslag kring turistserviceverksamheten. Sammanställningen ger en bild av aktörernas syn på samarbetet med kommunen, behov av utbildning och material, samt deras idéer för att stärka Valdemarsvik som besöksmål. Sammanställningen belyser både uppskattade inslag och förbättringsområden för att utveckla turistservicen och främja ett mer effektivt och tillgängligt besöksstöd i kommunen.












Utvärdering av InfoPoints
I oktober 2024 genomförde Valdemarsviks kommun en utvärdering av InfoPoint-verksamheten för att få en bättre förståelse för aktörernas uppfattningar om sin roll och samarbetet med turistinformationen. Denna sammanfattning baseras på fem intervjuer som genomfördes under vecka 41, där alla deltagare svarade på samma frågor som i enkäten. En av sju InfoPoint-aktör har inte återkommit med mötestid och har inte heller svarat på enkäten. Notera att en av de fem intervjuade aktören driver både InfoPointen för Campingen Yxningen och InfoPointen för Grännäs.

I korthet:
InfoPoint-rollen gav vissa aktörer bättre inblick i turisternas frågor och behov. Möjligheten att erbjuda kartor och enkel information om kommunen upplevdes positivt, även om de flesta inte såg en ökning av besökare på grund av InfoPoint-statusen. Många aktörer upplevde rollen som svagt profilerad, och att förväntningarna från besökare ofta översteg den information som erbjöds. Det framkom även ett tydligt behov av utbildning om lokala besöksmål och mer omfattande material, såsom större broschyrer och informationsblad på flera språk. Fysiskt material som broschyrställ ansågs ofta otillräckligt, där både storlek och färgsättning upplevdes som oinspirerande.








1. Fördelar och utmaningar
Fördelar:
Möjligheten att informera om kommunen och ge ut kartor sågs positivt, även om många upplevde att rollen som InfoPoint inte lockade fler besökare än tidigare.
För några gav InfoPoint-verksamheten en bredare bild av lokala besökare och deras frågor.
Utmaningar:
Flera aktörer upplevde att InfoPoint-verksamheten var svagt profilerad och att besökarna förväntade sig mer omfattande information än vad som erbjöds.
Det befintliga broschyrstället ansågs för litet, och färgsättningen upplevdes som oinspirerande. Många önskade tydligare skyltning som informerar besökare om att materialet är gratis.
Samtliga aktörer uppgav att de inte märkt någon ökning i besöksantal på grund av sin InfoPoint-status.
2. Utbildning och stödbehov
InfoPoint-aktörerna efterfrågade en grundkurs i Valdemarsviks besöksmål och fakta, samt en enkel "lathund" med praktiska uppgifter om kontaktuppgifter, vandringsleder och aktiviteter. Behovet av en tydligare introduktion och översikt av vad InfoPoint-rollen innebär var också framträdande. Flera aktörer, särskilt nyinflyttade, ansåg att de behövde mer stöd och uppdateringar från turistinformationen för att ge rätt information.
Önskat stöd:
Mer detaljerad och aktuell information om kommunen och andra InfoPoint-aktörer, så att alla kan informera om varandras verksamheter.
Möjlighet att sälja lokala produkter och paket samt tillgång till en dator eller skärm för besökare att söka information själva.
Föreslog även förbättring av hemsidan och stöd från turistservicen i form av utbildning, möten, och en sammanhållande samordnare som kunde underlätta informationsflödet.
3. Kommunikation och samordning med turistinformationen:
Det fanns en utbredd kritik mot bristen på tydlig kommunikation från turistinformationen. Många uttryckte frustration över att det var svårt att nå någon ansvarig för materialbeställningar och att kontinuerlig uppföljning och kontakt saknades under säsongen.

Förslag på förbättringar i kommunikation:
Regelbundna möten och workshops mellan InfoPoint-aktörerna och turistinformationen.
Tydligare kontaktperson och strukturerad informationsöverföring, särskilt inför och under högsäsongen.
Nyhetsbrev eller sammanfattningar av evenemang och aktuella besöksmål som kunde underlätta daglig kommunikation.
4. Material och broschyrställ:
Broschyrstället ansågs generellt lättillgängligt, men flera aktörer nämnde att färgen och storleken inte fångade uppmärksamhet. Kartor och informationsblad om besöksmål var efterfrågade, och särskilt material på fler språk, specifikt engelska och tyska, ansågs nödvändigt för att nå ut till utländska turister.
Önskat material:
Mer omfattande information om ställplatser, badplatser, och lokala evenemang.
En tydligt presenterad pärm eller större informationsbroschyr som kan innehålla en bred översikt av kommunen och QR-koder till digital information.
Möjlighet att erbjuda en digital display eller skärm som enkelt kan uppdateras och riktar sig till både digitala och icke-digitala målgrupper.
5. Målgrupper och frågor från besökare:
De vanligaste besökarna var campinggäster, husbilsresenärer, barnfamiljer och pensionärer, samt friluftsintresserade, bland dem är ca 20% utländska besökare. Många av frågorna handlade om praktisk information kring ställplatser, vandringsleder, cykling, båtturer och vägbeskrivningar till lokala attraktioner.
6. Övriga förslag och synpunkter:
Flera aktörer uttryckte en stark önskan om en fysisk turistbyrå, som man upplevde som en viktig och saknad resurs. En sådan skulle vara värdefull för att ge specialiserad information och erbjuda en trevlig plats där besökare kunde möta kunnig personal.
Några av InfoPoint-aktörernas förslag för ökad attraktivitet och marknadsföring:
· Skapa en mobil InfoPoint-buss eller infobåt som kan röra sig mellan olika besöksmål.
· Samarbeta med universitet för att locka turister genom projekt inom natur och arkitektur.
· Starta en gemensam arbetsgrupp för att utveckla en långsiktig strategi för turistservice i kommunen.
· Förslag att erbjuda lokala souvenirer för att stärka Valdemarsviks varumärke och locka turister att ta med sig något hem.
Utvärdering av den centrala turistinformation, sommaren 2024
Under sommaren 2024 tog kommunen uppdraget att i egen regi driva turistinformation. Fyra tjänstemän hanterade dagliga telefonsamtal och e-post mellan kl. 8–17, och samordnade utlämning av tryckt material till InfoPoints och andra aktörer. 
I korthet: Under sommaren 2024 hanterade kommunen turistinformation via telefon och e-post. 98 % av samtalen rörde bokning och betalning för hamn- och ställplatser, medan få handlade om turistinformation. Arbetsbelastningen ökade, och personalen hade svårt att hinna med sociala medier och hemsidan. Positiv feedback gavs för bemötandet, men vissa saknade den tidigare turistbyrån.


. Erfarenheten har gett en tydligare bild av besökarnas behov samt jämförelser med tidigare år då kommunen upphandlade en extern turistbyrå.
Av cirka 3 500 samtal rörde sig omkring 98 % om bokning och betalning för Valdemarsviks gästhamn och ställplatser. De få samtal som gällde direkt turistinformation handlade främst om transporter, som mellan busstationen Mossebo och centrum, samt frågor om aktiviteter i Gryt och närliggande områden. Vi har dock svårt att avgöra om den låga mängden turistfrågor beror på bristande information om våra kontaktkanaler eller på låg efterfrågan.
Arbetsbelastningen har ökat för de tjänstemän som kombinerat denna tjänst med sina ordinarie arbetsuppgifter, utan att andra arbetsuppgifter minskats. InfoPoints har kontaktats regelbundet för påfyllnad av broschyrer och kartor, där störst åtgång varit främst hos Rasta Ringarum och i Valdemarsviks gästhamn. Den ökade arbetsbelastningen har främst bidragit till att webb och sociala medier inte uppdaterats, vilket varit märkbart och bristande.
Utmaningar har uppstått när alla i teamet varit upptagna i möten samtidigt, vilket ibland lett till tappade samtal. Lunchplanering har också varit problematisk, särskilt under semesterperioder när endast en person funnits tillgänglig.
Bemötandet har överlag fått positiv respons från besökare, även om en del lokala invånare uttryckt saknad efter den tidigare turistbyrån. Vidare tar vi till oss synpunkten att broschyren endast varit tillgänglig på svenska, och ser behovet av mer fokus på sociala medier och digitala kanaler som en viktig insikt inför framtiden.









Besöksnäringens synpunkter på kommunal turistservice
Under 2024 genomförde Valdemarsviks kommun en utvärdering av turistservicen för att förstå företagarnas behov och perspektiv på kommunens insatser inom besöksnäringen. Genom en enkätundersökning, personliga möten, telefonsamtal och e-postkorrespondens har företagen delat med sig av sina erfarenheter och upplevelser av turistservicen efter förändringar som gjorts de senaste åren. Enkäten skickades ut till ca 90 aktörer inom besöksnäringen varav 16 lämnade svar. Vissa svar kom direkt via enkäten och andra via telefonsamtal eller med allmän kommentar via e-post. Vissa svar är inte fullständiga. Mötesdiskussionerna, som behandlade samma frågor som enkäten, ingår också i sammanställningen nedan.


I korthet: 
Utvärderingen av Valdemarsviks nya turistservice 2024 visar på ett utbrett missnöje bland företagen. Stängningen av turistbyrån har lämnat ett tomrum som InfoPoints inte lyckats fylla, vilket gör att många företagare nu själva upplever att de måste informera turister, särskilt under högsäsongen. InfoPoints ses som användbara men behöver bättre synlighet, bemanning och utbildning för att fungera effektivt. Enligt företagen som svarat på utvärderingen saknar besökarna en bemannad turistbyrå och upplever att tillgången till information är bristfällig. Företagare föreslår förbättringar som tydligare skyltning, mer informationsmaterial och en bemannad turistservice under sommaren.




1. Har den förändrade turistservicen påverkat din verksamhet?
De tillfrågade fick svara på frågan med alternativen "Ja" och "Nej". För de som svarade "Ja" fanns även en möjlighet att beskriva på vilket sätt.

Av totalt 16 enkätsvarande angav 
9 personer Ja
7 personer svarade Nej

En av de som svarade "Nej" kommenterade: Jag har inte upplevt någon förändring i turistservicen. För mig är det bästa att min verksamhet finns med på kommunens hemsida.

Upplevelser från de som svarade "Ja":
Många av de som upplevt en påverkan beskriver att stängningen av turistbyrån har skapat ett tomrum, då de upplever att det nu saknas en tydlig plats för turistinformation. Enligt dem efterfrågar turister kartor över Valdemarsvik och mer information om aktiviteter, hamnservice och omgivande områden. Företag utanför centrum eller skärgården känner sig utan stöd för att locka besökare, exempelvis Skeppsgården.
Flera företagare beskriver att de saknar direkta kanaler för att nå ut med sin verksamhet till besökare och att de upplever att de nya InfoPoints är oklara, både för turister och företagare. En del anser att besökare har svårt att hitta till InfoPoints och upplever att personalen där har begränsad kunskap och serviceförmåga. Detta leder till att många företagare själva känner sig tvungna att agera turistbyrå, vilket blir särskilt svårt att hinna med under sommarens högsäsong.
En utbredd kritik riktas mot kommunens beslut att stänga turistbyrån, och vissa företagare anser att detta har medfört att besöksmål och verksamheter i kommunen blivit mindre synliga. Det finns en oro bland dessa företagare att turisternas potentiella besvikelse över bristande information kan påverka hela regionen negativt.
En del företagare upplever också en allmän minskning av antalet turister och reflekterar över om detta delvis kan bero på informationsbristen, men de ser även att andra faktorer, såsom medierapportering om kriminalitet i Sverige, skulle kunna spela in.
En annan återkommande kommentar är frustration över bristen på kommunikation från kommunen om kommande förändringar. Till exempel uttrycker vissa företagare osäkerhet kring den planerade stripade bussen, som enligt kommunen skulle ersätta turistbyrån från 2024. Flera menar att de saknar tydlighet kring kommunens insatser för att förbättra turistinformationen och upplever istället att situationen försämrats sedan turistbyrån stängdes.
2. Har ni fått feedback från besökare angående upplevelsen av turistservicen eller InfoPointen?
De tillfrågade kunde svara Ja eller Nej på frågan. För de som svarade Ja fanns även möjlighet att beskriva vad feedbacken handlat om.
5 personer har svarat Nej, medan samtliga har svarat "Ja" och lämnat feedback.
Enligt de svarande är det många besökare som upplever att det saknas en turistbyrå eller InfoPoint i området, vilket försvårar möjligheten att få den information de behöver. Många gäster uttrycker en önskan om direktkontakt med en turistbyrå för att kunna planera sin vistelse bättre. Turister upplever att de saknar en bemannad turistbyrå och hänvisas ofta till biblioteket (InfoPoint), som flera uppger att de har svårt att hitta till pga otydlig skyltning. Vissa upplever också att det är svårt att nå kommunens turistservice, och att telefonkontakter ofta leder till att de får prata med personal utan tillräcklig lokal kunskap.
En del av de svarande uppger att den allmänna servicen upplevs ha försämrats jämfört med tidigare år. Det förekommer kommentarer om bristande städning av servicehus och hamn, till exempel saknat toalettpapper och dåligt underhåll av bryggor. Enligt flera gäster har de också fått ligga i hamnen utan att behöva betala, eftersom bokningssystemet hos turistservice inte fungerat. Många har uttryckt en saknad av personligt bemötande och upplever att det är lång väntetid i kommunens växel. En allmän känsla av besvikelse över bristande information och personlig service lyfts fram bland fritidsgäster, sommargäster och lokalbefolkning.
Vidare menar respondenterna att det saknas broschyrmaterial och tydlig information om aktiviteter och sevärdheter i området. Många besökare efterfrågar broschyrer och kartor och är missnöjda med att de inte kan vända sig till en fysisk turistbyrå. Flera har också frågat varför en turistbyrå saknas, då de känner att detta försvårar deras möjligheter att få den information som behövs för att njuta av sin vistelse.

3. Hur ofta har ni fått informera besökare som annars skulle ha gått till en InfoPoint eller turistbyrå?
Deltagarna fick möjlighet att svara på frågan med svarsalternativen: Aldrig, Sällan, Oftast och Hela tiden, samt fritext.

Aldrig: 3
Sällan: 1
Ofta: 2
Hela tiden: 6

Respondenterna uttrycker att personlig service på en turistbyrå upplevs som ovärderlig, särskilt i en liten kommun som Valdemarsvik, där detta anses viktigt för att bygga relationer med återkommande besökare. De menar att det är svårt att föreställa sig att en InfoPoint skulle kunna ge samma nivå av service. De betvivlar att en InfoPoint-aktör som driver sin egen verksamhet kommer att prioritera InfoPoint-besökare framför sin egen verksamhet, såvida de inte får någon ersättning för detta arbete. De upplever också att de ofta själva agerar som en informell turistbyrå genom att besvara frågor och ge råd om lokala restauranger, aktiviteter och andra intressanta platser – något de ser som en del av sitt ansvar för att skapa en positiv upplevelse för besökare.
4. Hur tycker du att de nya InfoPointsen skulle kunna förbättras? Finns det specifika funktioner eller tjänster du skulle vilja se? 
Deltagarna hade möjlighet att ge sina åsikter och feedback i fritextform.

Här följer en sammanställning av deltagarnas åsikter och synpunkter på hur InfoPoints skulle kunna förbättras, samt vilka funktioner och tjänster som anses önskvärda. Svaren är baserade på fritextkommentarer och reflekterar olika uppfattningar, vilket innebär att åsikterna ibland motsäger varandra.
· Flera turistföretagare som driver InfoPoints upplever att deras egna verksamheter tar mycket tid och att de saknar resurser för att ge samma servicenivå som en turistbyrå skulle kunna erbjuda. Det råder viss tveksamhet kring InfoPoints effektivitet om inte tillräckligt stöd och utbildning ges.
· Kommunen föreslås ge InfoPoint-aktörer tydligt informationsmaterial och utbildning. Vissa anser att tydlig kommunikation och marknadsföring av InfoPoints är nödvändig för att förbättra tjänstens synlighet och effektivitet.
· Ett förslag är att den mobila turistservicen i centrum bör vara klädd så att de är lätta att känna igen, för att underlätta för besökare att identifiera dem som personal.
· Många anser att InfoPoints bör förses med turistbroschyrer och tydlig information om vad som erbjuds. En centraliserad insamling av information och resurser beskrivs som avgörande för en fungerande verksamhet.
· Flera föreslår att en arbetsgrupp bör tillsättas för att utvärdera och skapa en aktivitetsplan inför säsongen 2025.
· Tydliga skyltar med information om öppettider för telefon- och e-postservice föreslås också. Vissa önskar en bemannad InfoPoint i varje matbutik samt ökad användning av elektroniska hjälpmedel och broschyrer. En central InfoPoint vid gästhamnen under sommaren efterfrågas av flera.
· För att underlätta informationsspridningen föreslås ett datorprogram med frågor och svar. QR-koder som leder till InfoPointens webbplats föreslås också för att göra informationen mer lättillgänglig.
· Många deltagare uttrycker en önskan om en återgång till en central turistbyrå med året-runt-service, inte bara under sommaren. Vissa betonar att en turistbyrå även har ett värde för invånare och näringsliv, utöver enbart turistinformation.
· Flera menar att det bör ställas tydliga krav på InfoPoint-aktörerna och att de bör få ersättning från kommunen. Vissa föreslår även en översyn av InfoPoint-aktörerna för att säkerställa tillgängliga öppettider och hög servicenivå året runt.
· Några företagare lyfter behovet av en central plats dit besökare kan hänvisas för att få hjälp och information. Förslaget finns att Jimmys kiosk i centrum kan fungera som en huvud-InfoPoint, med särskilt utbildad personal under högsäsong.
· Det råder viss osäkerhet om InfoPoints effektivitet, och vissa anser att dessa måste ha turistbroschyrer med objektiv och bred information för att fungera väl.
· Flera anser att det borde finnas en InfoPoint i Fyrudden och anser att kommunen borde ha inkluderat detta i upphandlingen av hamnen.
· Några påpekar att aktuella regelverk från Visita inte alltid följs, vilket upplevs påverka kvaliteten på informationen som erbjuds.
· Flera lyfter fram önskemålet om en turistbyrå under sommarmånaderna juni, juli och augusti.
5. Vilka typer av besökare har ni? (er Målgrupp)
Deltagarna hade möjlighet att ge sina åsikter och feedback i fritextform.

Respondenternas uppfattning är att Valdemarsviks kommun lockar en bred men tydligt segmenterad grupp besökare, särskilt under sommaren. Enligt deras intryck domineras besökarna av båtfolk, husbilsresenärer, familjer, pensionärer och par – där paren oftast är över 30 år. Dessutom finns en betydande andel vandrare, cyklister och andra naturintresserade personer, samt hockeyentusiaster och deltagare i olika evenemang. Cirka 20% av besökarna uppskattas vara internationella turister, men en stor del består även av återkommande gäster från närliggande kommuner och lokalområdet.
Besöksgruppen upplevs i huvudsak bestå av barnfamiljer och personer över 45 år. Det finns olika grupper beroende på resesätt och sällskap, som till exempel seniorgrupper som reser med buss, familjer som kommer med bil och par som besöker vänner eller familj som deltid bor i området under sommaren. Bland besökarna är många så kallade ”naturturister” som kommer för friluftsaktiviteter och rekreation. Kommunen har också företag och privatpersoner som besöker för både dagsutflykter och längre vistelser, ofta mellan en och sju dagar.
En annan viktig besöksgrupp är de återkommande ”stamgästerna,” särskilt bland båtgästerna i hamnen och husbilsresenärerna på ställplatser. Sammanfattningsvis upplever respondenterna att besökarna till stor del består av trogna gäster och naturintresserade personer från närliggande orter.
6. Vad frågar besökarna om? Vilka behov har de?
Deltagarna hade möjlighet att ge sina åsikter och feedback i fritextform.

Enligt många av de som besöker Valdemarsvik, särskilt de äldre, upplevs servicenivån som otillräcklig, och de beskriver en känsla av att ingen bryr sig om deras behov. Många av dessa besökare uppskattar direktkontakt och lättillgänglig information, ofta i form av broschyrer, och betonar vikten av en personlig kontakt. En del uttrycker önskemål om en turistbyrå där de kan få stöd med att planera sin vistelse, och det framhålls som värdefullt att kunna vända sig till en sakkunnig för information. Många lyfter fram att den personliga servicen och lokalbefolkningens engagemang bidrar starkt till deras upplevelse, och flera återkommer till Valdemarsvik på grund av att de känner sig igenkända och välkomnade.
Besökarna uttrycker också ett intresse för att veta mer om vad Valdemarsvik har att erbjuda i form av aktiviteter och platser att besöka. Vanliga frågor handlar om specifika ämnen som husbilsparkering, båtplatser och öppettider, samt tips på aktiviteter som vandring och båtutflykter. Många efterfrågar också information om restauranger, caféer, besöksmål, minigolf, vandringsleder, badplatser och båttider. Kartor från Länsstyrelsen nämns som ett önskat hjälpmedel för att underlätta planeringen av deras aktiviteter.
Ett behov som flera besökare tar upp är att få en personlig och välkomnande service oavsett ärende – oavsett om det handlar om att besöka en butik, en optiker eller bara ta en fika. Flera lyfter särskilt fram betydelsen av att möta engagerad lokalbefolkning och kunnig turistbyråpersonal. En besökare berättar om hur hen upptäckte Valdemarsvik för 24 år sedan och att det var känslan av samhörighet som gjorde att hen senare bosatte sig där. Några upplever att dagens samhälle generellt kan kännas opersonligt och ser en unik möjlighet för Valdemarsvik att erbjuda en upplevelse där personlig service och engagemang står i fokus.
7. Vilka behov och önskemål har ni som företagare när det gäller turistservicen?
(Finns det några specifika tjänster eller resurser som skulle kunna hjälpa ditt företag?)
Deltagarna hade möjlighet att ge sina åsikter och feedback i fritextform.
Flera deltagare uttrycker ett personligt behov av en turistbyrå i sitt samhälle, något de upplever skulle stärka servicen och informationen till besökare. Många upplever att personlig service och specifika resurser som broschyrer, kartor och information om lokala aktiviteter är av särskilt värde för deras verksamhet.
Andra upplever att bättre telefonservice, snabbare svar på e-post och tillgång till tryckt material, såsom flyers och scannbara ikoner för lokala företag, skulle vara till stor hjälp. Vissa deltagare föreslår även att parkeringsskivor tas bort för att förenkla för både turister och invånare.
Ett återkommande önskemål handlar om ökad marknadsföring och förbättrad kommunikation från kommunens sida, samt en mer detaljerad analys av statistik och marknadsekonomi som deltagarna menar att kommunen behöver förstå bättre. Några betonar vikten av att kommunens näringslivsansvariga har förståelse för besöksnäringens förutsättningar och aktivt stöttar den.
Många uttrycker också önskemål om en långsiktig vision för turistnäringen, skapad tillsammans med näringslivet, och upplever att en aktiv och samarbetsvillig kommunal kontakt är nödvändig för en effektiv marknadsföring. Dessutom lyfts behovet av en tydligare digital närvaro för deras företag samt ett ökat samarbete mellan olika aktörer genom fler möten.
Slutligen uttrycker vissa deltagare en önskan om att kommunens tjänstemän och politiker visar mer mod och är öppna för nya idéer som kan främja besöksnäringen.
8. Hur lätt är det för ditt företag att få tillgång till relevant turistinformation för era kunder? Vilka typer av information saknas? 
Deltagarna fick möjlighet att svara på frågan med svarsalternativen: Mycket lätt, Lätt, Neutral, Svårt, Mycket svårt och fritext.

Lätt: 1 svar 
Neutral: 3 svar
Svårt: 2 svar
Mycket svårt: 4 svar

Enligt deltagarna har de generellt inte varit medvetna om InfoPointens existens, och flera upplever att en gemensam plattform för turistinformation skulle vara till hjälp för alla företagare i området att hänvisa turister till. Flera uttrycker att de själva inte aktivt sökt information om andra verksamheter och att deras främsta informationskällor hittills har varit Valdemarsviksbladet eller egen sökning via Google.
Tidsbrist upplevs också som en begränsande faktor för att kunna hjälpa turister på ett bra sätt, och det framhålls att kommunens turistsida inte uppfyller behoven. Många tycker att kommunen borde samarbeta närmare med lokala företag och den lokala turistföreningen. Vissa hänvisar turister vidare till Västervik och uttrycker frustration över att själva behöva leta fram information. Det finns dessutom önskemål om förbättrad information och utökade öppettider för turistservicen.
9. Hur kan vi (företagare och kommunen) samarbeta för att skapa en ännu bättre upplevelse för turister?
Deltagande svara i fritext.

Respondenterna uttrycker att de upplever ett stort behov av en central och organiserad informationspunkt för turister i Valdemarsvik. En sådan aktör skulle, enligt dem, kunna samla och förmedla information om lokala attraktioner, aktiviteter och sevärdheter som Gusums Bruk, Kärlekens Trädgård, kaféer och restauranger. De anser att ett samordnat nätverk, där kommunen, företag och föreningar enas kring en gemensam vision, skulle kunna öka Valdemarsviks attraktionskraft.
En del respondenter menar att det nuvarande arbetssättet, där olika aktörer marknadsför kommunen på egen hand, ger upphov till splittrade budskap och otydlig kommunikation. De ser möjligheter i ett gemensamt marknadsföringsinitiativ, där resurser delas mellan kommunen, banker, företagarföreningar och turistföreningar. Genom detta tror de att man skulle kunna skapa en mer enhetlig bild och ett starkare varumärke för kommunen. Regelbundna möten och en öppen dialog mellan kommunen och näringslivet skulle enligt dem kunna bidra till bättre stöd och samordning av de insatser som riktas mot turisterna.
Flera respondenter anser också att kommunens nuvarande kommunikation till företagen brister. De upplever att information om turistservice, som InfoPoints, kontaktuppgifter och uppdateringar på webbplatser och sociala medier, inte är tillräckligt tillgänglig. För att bygga stolthet och engagemang kring turismen i Valdemarsvik menar de att kommunen bör inkludera näringslivet mer aktivt i planeringen, förbättra sina kontaktnät och visa en ökad förståelse för företagens behov.
Sammanfattningsvis framkommer en önskan från respondenterna om en långsiktig strategi där kommunen positionerar sig som ett starkt varumärke och stärker relationerna med företagare. De tror att detta skulle kunna göra Valdemarsvik mer attraktivt för både investerare och besökare.
10. Hur tycker du att turistservicen kan bli bättre på att marknadsföra ditt område?
Vilka kanaler skulle vara mest effektiva?
· Digital marknadsföring: Enligt flera respondenter skulle det kunna vara effektivt att öka närvaron på sociala medier som Facebook, Instagram och TikTok, med riktade kampanjer mot svenska besökare som bor 20-40 mil från Valdemarsvik. Genom sponsrade inlägg och engagerande innehåll skulle man kunna attrahera en bredare publik och höja synligheten.
· Centraliserad turistbyrå: Vissa tycker att en fysisk turistbyrå, exempelvis en "Valdemarsviksbyrå", skulle kunna fungera som en central informationspunkt för besökare. Andra föreslår att en bemannad turistservice vid strategiska platser under högsäsongen vore ett kostnadseffektivt alternativ. Detta skulle inte bara ge viktig information utan även stärka varumärket Valdemarsvik.
· Målgruppsanalyser: Enligt några skulle det kunna vara värdefullt att inrätta en projektgrupp som analyserar målgrupper och marknadsföring för att säkerställa att rätt besökare nås. Fokus skulle kunna ligga på att attrahera besökare från närområdet genom radio, lokala tidningar och riktad digital annonsering.
· Samordnad marknadsföring: Flera respondenter anser att en samordnad marknadsföring skulle vara effektiv. Det skulle kunna innebära att aktörer som kommunen, banker, företagsföreningar och turistföreningar delar på kostnaderna. Ett gemensamt marknadsföringspaket med en enhetlig bild av Valdemarsvik, exempelvis med en slogan som "Valdemarsvik – Sveriges bästa kommun", skulle kunna ge en starkare genomslagskraft.
· Synlighet vid E22 och i tävlingar: Enligt några borde man installera attraktiv och lättläst information vid E22 för att fånga förbipasserandes intresse. Det skulle även kunna vara bra att synas på regionala och nationella evenemang med tält och montrar där besökare kan få information om Valdemarsviks attraktioner.
· Utveckling av informationskanaler: Flera tycker att en förbättrad kommunikationsstrategi skulle kunna vara nyckeln. Genom att uppdatera kommunens webbplats och Valdemarsviksbladet med mer relevant information om turism och evenemang, samt att kombinera detta med nyhetsbrev och mejllistor för företagare, skulle man kunna sprida information kontinuerligt.
· Utbildning och nätverkande för sommarpersonal: Enligt vissa skulle det kunna vara bra att arrangera gemensamma bussresor för företagare i början av turistsäsongen för att bygga ett starkt nätverk och låta alla lära känna varandras verksamheter. Samtidigt bör sommarpersonal utbildas om Valdemarsviks turistattraktioner så att de kan svara på frågor om olika verksamheter.
· Projekt med turistföreningen: En del tycker att samarbeten mellan kommunen och Turistföreningen skulle kunna ge positiva resultat, exempelvis genom underhåll av InfoPoint-tavlor och skyltar. Dessutom kan kommunen ekonomiskt stödja lokala projekt, såsom "Ut och njut i Gryt".
· Satsning på tryckt och digitalt material: Enligt flera respondenter skulle en omfattande sommarguide, finansierad av intressenter och annonser, kunna vara ett bra sätt att visa upp regionens utbud. Färdiga paketlösningar kan presenteras i både broschyrer och på webbplatsen för att locka fler besökare att uppleva flera verksamheter under ett och samma besök.
· Bättre kommunikation med näringslivet: Många anser att det skulle vara bra att bjuda in företagare till regelbundna möten för att skapa en röd tråd och sammanhållning i marknadsföringen av Valdemarsvik. Större samrådsmöten, exempelvis i Folkets hus, skulle kunna vara ett sätt för alla att diskutera kommunens näringslivsstrategi och hur Valdemarsvik kan utvecklas som turistmål.
Dessa synpunkter speglar respondenternas åsikter om hur turistservicen kan förbättras i Valdemarsvik.
11. Vilka specifika förbättringar skulle du vilja se i turistservicen i ditt område?
De förbättringar som respondenterna skulle vilja se i turistservicen i området är bl a följande:

· Återinförande av turistbyrå: Enligt flera personer är en bemannad turistbyrå viktig för att turister ska få snabb och korrekt information, något som de upplever saknas idag. En central turistbyrå kan också underlätta samarbetet mellan kommunen och lokala företagare.
· Förbättrat informationsmaterial: Många menar att det skulle vara till stor nytta med en flyer som ger kortfattad information om aktiviteter i kommunen, gärna med scannbara koder för mer detaljerad information. Detta uppskattas särskilt av äldre besökare. Även en årligt uppdaterad broschyr med företagsinformation efterfrågas.
· Gemensam vision och handlingsplan: Det finns ett starkt önskemål om att skapa en långsiktig plan för turismen, där kommunen och näringslivet arbetar tillsammans och där företagare får vara delaktiga i beslutsprocessen.
· Utökad synlighet och marknadsföring: En del anser att kommunen bör vara mer synlig på mässor och evenemang. Det efterfrågas även att turistattraktioner får bättre synlighet längs vägar och i centrala områden.
· Digital och kontantvänlig service: Enligt vissa besökare har många svårt att använda digitala lösningar, varför fler analoga alternativ, som broschyrer och kontantbetalning vid turistattraktioner, skulle vara uppskattade.
· Kommunikation och samarbete: Det efterfrågas en förbättrad dialog och tätare kommunikation mellan kommunen och företagare, samt mer öppenhet i beslutsprocesserna. En tydlig kontaktperson från kommunen och uppdaterade nyhetsbrev skulle vara värdefulla.
· Ersättning för InfoPoint-aktörer: Förslag finns om att ge ersättning till InfoPoint-aktörer för att öka deras engagemang.
· Synliggör fritidsgästernas bidrag: Vissa företagare vill att kommunen erkänner de deltidsboendes ekonomiska bidrag och arbetar mer aktivt med dessa besöksgrupper.
· Turistservice i hamnen: Det föreslås att samordna hamnverksamheten bättre, exempelvis genom att erbjuda kontantbetalningsmöjligheter och en bemannad InfoPoint vid hamnen under högsäsong.













Omvärldsspaning
Denna omvärldspaning ger en översikt över hur Valdemarsviks grannkommuner arbetar med turistservice för att locka och hjälpa besökare. Fokus ligger på grannkommunerna Västervik, Åtvidaberg, Söderköping och därtill en kommun som är snarlik Valdemarsvik i länet; Vadstena.  Här görs också en spaning på kommuner som vunnit utmärkelsen ”Årets bästa värdskap” – Oskarshamn, Nora och Skellefteå. Genom att jämföra deras olika strategier inom fysisk och digital turistservice framkommer skillnader i hur de bemöter turisters behov, samt hur de förmedlar lokala sevärdheter och evenemang. Medan vissa kommuner har omfattande digitala kanaler och helårsöppen service, satsar andra på personlig och småskalig service under högsäsong.

Valdemarsviks grannkommuner
Västervik:
Västervik erbjuder en omfattande turistservice genom en helårsöppen och auktoriserad turistbyrå i rådhuset, beläget centralt i staden. Denna turistbyrå erbjuder både personlig service och digitala lösningar, inklusive telefon, e-post, webb, chatt och sociala medier. Här kan besökare få hjälp med bokningar, evenemangsinformation och biljetter, samt köpa souvenirer och presentkort.
Kommunen har även InfoPoints på fem strategiska platser i kommunen (t.ex. vid Skärgårdsterminalen och Gamleby torg) där besökare kan plocka broschyrer och kartor. Totalt finns 14 ”turistbyråer” runt om i kommunen. Dessa har även uppdaterad information om turistmål och aktiviteter, vilket gör det lätt för turister att hitta lokala sevärdheter och evenemang. Västervik satsar på både fysisk och digital närvaro för att ge en komplett besöksupplevelse.
Åtvidaberg:
Turistinformationen i Åtvidaberg är en sommaröppen servicepunkt som bemannas av kommunens kontaktcenter från vecka 25 till vecka 33. Här erbjuds personlig service, samt försäljning av souvenirer, kaffe och fika. Det finns även möjlighet att sitta och njuta av miljön eller delta i aktiviteter som att rita eller spela spel. Under sommaren kan besökare även hyra en eldriven lådcykel för att upptäcka områdets natur.
Turistinformationen har flexibla öppettider men är stängd på helgdagar och röda dagar. Kontakt sker via telefon, e-post eller chatt, vilket gör att besökare kan nå servicen även digitalt. Åtvidaberg erbjuder en mindre digital närvaro jämfört med Västervik, men den personliga servicen på plats och den unika cykeluthyrningen ger en mer lokal och interaktiv upplevelse.
Söderköping:
Söderköping tillhandahåller turistservice genom Visit Söderköping, med både personlig service och digital tillgång till information. Det finns InfoPoints runt om i kommunen som erbjuder broschyrer, och under sommaren bemannas turistinformationen på Stinsen (Biblioteket) för att ge direkt hjälp till besökare. Söderköping har en telefonlinje för frågor samt kontakt via e-post och sociala medier (Facebook och Instagram).
Det digitala utbudet är dock inte lika omfattande som i Västervik, och kommunen erbjuder inte lika många fysiska InfoPoints. Söderköping har en mer säsongsbetonad service med minskade öppettider under lågsäsong, vilket kan påverka tillgången till personlig service under vintermånaderna.
Liknande kommun i Östergötlands län, Vadstena:
Vadstena kommun erbjuder turistservice genom digitala lösningar, tryckt material och personlig service. Den digitala servicen inkluderar kontaktvägar via telefon och e-post genom Vadstena InfoCenter, där besökare kan få information om boende, restauranger, sevärdheter och aktiviteter. Kommunen är också aktiv på sociala medier för att informera om evenemang och aktiviteter.
Tryckt material, såsom broschyrer och kartor, finns tillgängligt på Vadstena InfoCenter samt vid 11 InfoPoints utplacerade i kommunen. Materialet ger besökare information om sevärdheter och aktiviteter i området och är tillgängligt även utanför InfoCenters öppettider.
Den personliga servicen erbjuds genom Vadstena InfoCenter på Storgatan, där besökskontoret är bemannat måndag till fredag mellan kl. 10:00 och 16:00, med lunchstängt kl. 12:00–12:30. Här får besökare hjälp med planering av vistelsen, tips på aktiviteter och svar på frågor om logi och matställen. Utöver de bemannade tiderna finns ett självbetjäningsrum i entrén, öppet dagligen från kl. 09:00 till 21:00, där besökare kan hämta turistinformation och material. De 11 InfoPoints som är utplacerade runt om i kommunen ger ytterligare möjlighet att få turistinformation även utanför centrala orter och InfoCenters öppettider.
Vinnare av Visitas ”årets bästa värdskap” 
Oskarshamns kommun, vinnare 2021:
Oskarshamn kommun erbjuder en kombinerad turistservice som består av en bemannad turistbyrå, tryckt material och digitala resurser. Under sommarmånaderna är Oskarshamns turistbyrå öppen för personlig service, där besökare kan få hjälp att hitta boende, boka aktiviteter och få information om lokala sevärdheter. Kommunen har även flera InfoPoints där besökare kan hämta broschyrer och kartor. Digitalt finns turistinformation på kommunens hemsida samt i en app som samlar information om aktiviteter och evenemang i området. Via sociala medier sprider kommunen uppdateringar om aktiviteter och lokala nyheter som är relevanta för besökare, vilket gör det möjligt att nå ut till både lokala invånare och turister.

Nora kommun, vinnare 2022:
Nora kommun satsar på en personlig och småskalig turistservice. Turistinformationen bedrivs via Nora Turistbyrå, som är bemannad under högsäsong och erbjuder personlig hjälp med att hitta boende, aktiviteter och information om kulturella evenemang. Under lågsäsong kan besökare använda kommunens InfoPoints, som är placerade på strategiska platser för att sprida tryckt material som broschyrer och kartor. Digitalt tillhandahåller Nora information på sin webbplats och via sociala medier, där de lyfter fram evenemang och lokala tips om sevärdheter, vilket gör det enkelt för besökare att hålla sig uppdaterade.
Skellefteå kommun, vinnare 2023:
Skellefteå kommun har en omfattande turistservice med stark digital närvaro. Skellefteå Turistcenter erbjuder både telefon- och e-postservice, och deras webbplats innehåller detaljerad information om aktiviteter, boenden och sevärdheter samt en evenemangskalender. På sociala medier som Instagram och Facebook delar kommunen lokala evenemang och inspirerande bilder för att engagera besökare. Skellefteå använder även digitala kartor och guider för att underlätta för besökare att navigera i området. För dem som föredrar tryckt material finns broschyrer och guider på turistcentret och InfoPoints runt om i kommunen. Turistcentret är bemannat året runt, vilket gör att Skellefteå kan ge personlig service till besökare oavsett säsong.

Varför ska Valdemarsviks kommun arbeta med turism och turistservice?

Valdemarsviks kommun bör arbeta med turism och turistservice eftersom turismen spelar en viktig roll för den ekonomiska utvecklingen, trots att besöksnäringen är mindre än i andra delar av Östergötland och Sverige. Turismens potential är stor, och en växande besöksnäring kan skapa fler arbetstillfällen och ökad omsättning för lokala företag. Genom att utveckla turistinfrastrukturen och förbättra service kan kommunen attrahera fler besökare, stärka den lokala ekonomin och höja sin profil som en attraktiv destination. Det är en viktig strategi för långsiktig tillväxt och utveckling. Nedan följer en sammanställning av data och siffror om turism och besöksnäring för att belysa dess betydelse för Valdemarsviks kommun.

1. Besöksnäringarna
Besöksnäringen täcker flera branscher, och det finns vissa SNI-koder som är särskilt viktiga:
Hotell och logi (SNI 55), restaurangverksamhet (SNI 56), transport och relaterade tjänster: taxitjänster, järnvägstransport, flyg, buss m.m. (SNI 49, 50, 51), kultur, nöje och fritid: museer, kulturinstitutioner, evenemang, sport, fritidsaktiviteter (SNI 90, 91, 93) och detaljhandel: För vissa segment, t.ex. souvenirbutiker och viss annan handel (SNI 47)
Vissa av dessa branscher, t.ex. restauranger och detaljhandel, har en kundbas som inte enbart är turister. För att kunna uppskatta omsättningen som är direkt kopplad till turismen brukar man tillämpa en "turismandel" för att isolera den del av omsättningen som är turistrelaterad. Turismens andel av omsättningen beräknas utifrån följande:
· Hotell och logi: Nästan hela omsättningen (95-100 %) kan räknas till turismen.
· Restaurangverksamhet: Här brukar en turismandel på 20–40 % tillämpas beroende på region och turistflöde.
· Transport och relaterade tjänster: Även här varierar andelen, men uppskattningar på 30–50 % kan vara rimliga i turisttäta områden.
· Kultur och fritid: I vissa områden kan en stor del av omsättningen kopplas till besöksnäringen, kanske upp till 70 %, men det varierar beroende på lokala förhållanden.
· Detaljhandel: Vanligtvis är turismandelen ganska låg, mellan 5–10 %, men i turistintensiva orter kan den vara högre.

2. Besöksnäringarna i Valdemarsviks kommun
Sysselsättning och omsättning inom besöksnäringarna i Valdemarsviks kommun mellan 2010-2021:
Hotell och restaurang
Sysselsättning 45-78 arbetstillfällen
Omsättning 30-172 mkr (uppskattningsvis 90% av omsättningen från turism = 27-154 mkr)
Hotell- och restaurangverksamheten i Valdemarsvik har omsatt mellan 30 till 172 miljoner kronor under perioden 2010-2021. Av denna omsättning kan uppskattningsvis 90 % härledas till turism, vilket innebär att mellan 27-154 miljoner kronor är direkt kopplade till turismen. Sysselsättningen inom hotell och restaurang varierade mellan 45 och 78 arbetstillfällen under perioden. Sysselsättningen har minskat från 2015 medan omsättningen har ökat markant from 2020 vilket delvis tros bero på ökat besöksantal men också ökade kostnader. Andel av omsättningen som kommer från turismen är troligen hög men inte 100%.
Handel
Sysselsättning 180-253 arbetstillfällen
Omsättning 543-750 mkr (uppskattningsvis 10% av omsättningen från turism = 54-75 mkr)
Handeln i Valdemarsvik omfattar både lokal konsumtion och turismrelaterade köp. Under perioden har detaljhandeln omsatt mellan 543 och 750 miljoner kronor, där turismandelen uppskattas till 10 % eller mellan 54 och 75 miljoner kronor. Trots att sysselsättningen inom handel har minskat något under de senaste åren, ligger den stabilt mellan 180 och 253 arbetstillfällen. Fritidshusturismens betydelse, med en stor andel fritidshusägare i kommunen, ökar troligen den turistrelaterade omsättningen inom detaljhandeln.
Transport:
Sysselsättning 66-163 arbetstillfällen 
Omsättning 77-147 mkr (uppskattningsvis 50% av omsättningen från turism =  38-73 mkr)
Transportsektorn har en stor turismandel, med en uppskattad turismandel på 30–50 %. Under perioden har omsättningen i transportsektorn legat mellan 77 och 147 miljoner kronor, vilket innebär att mellan 38 och 73 miljoner kronor kommer från turistrelaterade tjänster som taxi, buss- och båttransporter. Transportsektorn sysselsatte mellan 66 och 163 personer under perioden.

Personliga och kulturella tjänster:
Sysselsättning 69-110 pers
Omsättning 27-37 mkr (uppskattningsvis 70% av omsättningen från turism = 19-27 mkr)
Kultur- och fritidssektorn, som omfattar allt från museer till evenemang och sportaktiviteter, har en stor turismandel som kan uppgå till 70 % i vissa år. Omsättningen har varierat mellan 27 och 37 miljoner kronor under 2010-2021, med uppskattade turistrelaterade intäkter mellan 19 och 27 miljoner kronor. Sysselsättningen inom denna sektor har legat mellan 69 och 110 arbetstillfällen.

Totalt uppskattas besöksnäringarna i Valdemarsvik omsätta mellan 138 och 328 miljoner kronor, med en sysselsättning som spänner över 360 till 604 personer (utan att räkna på hur mycket sysselsättning turismen genererar). Den största delen av denna omsättning kommer från hotell och logi, restauranger, samt transporttjänster, vilket reflekterar den betydelse turismen har för dessa branscher. Fritidshusturismen, som är stor i kommunen, bidrar också till både omsättning och sysselsättning, särskilt inom detaljhandel och byggsektorn.
Trots att turismen i Valdemarsvik är mindre i jämförelse med andra delar av länet och riket, finns det fortfarande en betydande potential för att växa ytterligare. Kommunens attraktiva läge och starka fritidshusmarknad erbjuder goda möjligheter för en utökad besöksnäring, vilket kan leda till både ökad omsättning och fler arbetstillfällen inom dessa sektorer.

3. Gästnätter
Gästnätter används ofta som mått på turismens omfattning i en kommun, men i Valdemarsvik är detta verktyg mindre träffsäkert. Kommunens stora antal fritidshus lockar årligen mängder av gäster, inklusive familj och vänner, vars övernattningar inte registreras i officiell statistik. Dessutom besöks Valdemarsvik av många båtgäster, husvagns- och husbilsresenärer eller tältande gäster som ofta övernattar utanför traditionella campingplatser eller gästhamnar, vilket gör att deras vistelser också förblir osynliga i gästnattsstatistiken. Därför ger gästnätter en ofullständig bild av turismens omfattning i Valdemarsvik. Med detta i åtanke kan antalet gästnätter ändå bidra till bilden av turismens betydelse för Valdemarsviks kommun.
Under de senaste tio åren har antalet gästnätter i Valdemarsvik varierat mellan 54 000 och 78 800 per år, med en tydlig koncentration under sommarmånaderna. Juli månad står för den största andelen av gästnätterna i Valdemarsviks kommun, följt av augusti, juni och maj i fallande ordning.
Pandemin har haft en oväntat positiv effekt på antalet gästnätter i kommunen, även om andelen utländska besökare sjönk från ett genomsnitt på cirka 20 % under det senaste decenniet till omkring 4 %. Bland de utländska besökarna är tyskarna den största gruppen, följt av besökare från Nederländerna, Schweiz, Danmark, Norge och Storbritannien.
Det är alltså tydligt att Valdemarsvik, med sitt sommartunga besökstryck och sin återkommande internationella publik, är särskilt attraktivt under varmare månader.
4. Fritidshus
Valdemarsviks kommun har en stor andel fritidshus i förhållande till sin befolkning, med cirka 2 800 fritidshus jämfört med cirka 7 500 invånare. Många av dessa fritidshus ligger i attraktiva kustnära områden som Snäckevarp och Kaggebo, och en stor del av bebyggelsen uppfördes under 1960- och 1970-talet, främst som enkla sommarboenden. Fritidshusområden definieras som områden där det finns minst 50 byggnader klassade som fritidshus, men det finns även många mindre områden bestående av fritidshus.
Hur ofta fritidshusägarna vistas i sina sommarhus varierar, men i genomsnitt spenderar svenska fritidshusägare 71 övernattningar per år i sina fritidshus. Varje fritidshus i Valdemarsvik bidrar ungefär med 50 000 kronor årligen till lokalsamhället genom utgifter på bland annat mat, aktiviteter, och underhåll. Det skulle innebära att fritidshusägare i Valdemarsviks kommun bidrar totalt med 140 mkr till lokalsamhället årligen. Detta innebär att fritidshusägare genererar en betydande ekonomisk omsättning i kommunen, vilket stöder lokala företag, särskilt under sommarmånaderna när närvaron är som högst.
Dessutom kommer många fritidshusägare från andra delar av Sverige, framför allt från närliggande större städer som Linköping och Norrköping, men även från Stockholmsområdet. Cirka 80 % av fritidshusen i Valdemarsvik ägs av personer som är bosatta utanför kommunen. Detta utbyte ger inte bara ett ekonomiskt tillskott utan också ett socialt och kulturellt inflöde, då besökare från olika delar av landet skapar en livlig sommarstämning och bidrar till kommunens utveckling som en attraktiv sommarort.
5. Målgrupper
Denna sammanfattning utgår från samtal, intervjuer och enkäter med kommuns företagare. Alltså är detta bara en uppskattning och besökarna har inte själva tillfrågats om intressen, behov, preferenser eller dylikt. Svaren har segmenteras utifrån resesätt, sällskap och intressen. 
a. Campinggäster och husbilsresenärer
Resesätt och behov: Denna grupp består främst av gäster som söker praktiska boendelösningar, som campingplatser eller ställplatser för husbilar. De har ofta behov av information om ställplatser, servicepunkter, vägbeskrivningar och nära tillgång till naturen och friluftsaktiviteter.
Intressen: Friluftsliv, enkel tillgång till naturupplevelser, kortare eller längre vistelser. Många är återkommande gäster och söker återkommande upplevelser i kommunen.
b. Barnfamiljer
Resesätt och behov: Familjer med barn reser ofta med bil och söker familjevänliga aktiviteter och praktiska lösningar som vandringsleder, cykelleder och båtturer. De värdesätter också information om aktiviteter som passar för barn och lättillgänglig vägbeskrivning.
Intressen: Familjeaktiviteter, naturupplevelser, rekreation. Barnfamiljer är vanligtvis på semester eller kortare vistelser, ofta under sommaren.
c. Pensionärer och seniorgrupper
Resesätt och behov: Seniorgrupper, som ofta reser med buss, och pensionärer som reser själva, söker lugna och naturnära upplevelser. De kan ha specifika behov när det gäller tillgänglighet, bekväma boenden och lättillgänglig information om lokala aktiviteter och sevärdheter.
Intressen: Vandringsleder, båtturer, kulturupplevelser, natur, lugna och rekreerande aktiviteter. De är ofta långväga gäster som söker avkoppling och stillhet.
d. Par (Över 30 år)
Resesätt och behov: Par, ofta över 30 år, besöker kommunen för att koppla av och uppleva naturen tillsammans. De söker romantiska eller avkopplande aktiviteter, ofta på helger eller under längre vistelser.
Intressen: Romantiska båtturer, naturvandringar, cykling, rekreation och eventuella kulturupplevelser. De besöker ofta vänner eller familj som bor i området.
e. Naturintresserade (vandring, cykling, kajak)
Resesätt och behov: Denna grupp består av personer som söker fysiska aktiviteter som vandring, cykling eller naturupplevelser. De behöver detaljerad information om lokala vandringsleder, cykelvägar och andra friluftsaktiviteter.
Intressen: Vandringsleder, cykling, båtturer, friluftsliv och natur. Dessa besökare kan komma för både kortare och längre vistelser beroende på aktiviteterna de vill delta i.
f. Hockeyentusiaster och evenemangsdeltagare
Resesätt och behov: En mer specifik grupp som besöker Valdemarsvik för att delta i eller titta på evenemang, särskilt inom hockey. De söker information om evenemang, vägbeskrivningar och boendealternativ.
Intressen: Idrott och evenemang, oftast i samband med kortare besök. De kan komma i grupp eller som individer för att delta i sportevenemang.
g. Internationella turister
Resesätt och behov: Internationella turister, som uppskattas vara cirka 20% av besökarna, söker ofta information på andra språk, sevärdheter och kulturella upplevelser. De kan också vara intresserade av natur och friluftsaktiviteter, men deras behov av vägledning och praktisk information kan vara större.
Intressen: Kulturella upplevelser, natur, friluftsliv och lokala attraktioner. Dessa besökare är ofta på kortare resor och söker lättillgängliga aktiviteter.
h. Stamgäster
Resesätt och behov: Återkommande besökare, särskilt bland båtgäster och husbilsresenärer, känner redan till kommunen och har etablerat sina egna rutiner och preferenser. De söker inte nödvändigtvis detaljerad information men är intresserade av att återupptäcka gamla favoriter och bekanta platser.
Intressen: Återkommande naturupplevelser, avkoppling, båtliv och friluftsliv. De är långsiktiga gäster som ofta besöker kommunen under flera år.
Framtida målgrupper
Framtida målgrupper för Valdemarsvik kan inkludera helt andra segment som idag inte hittat till Valdemarsviks kommun. Dessa frågor kommer att adresseras ytterligare i kommunens arbete med utvecklingen av platsvarumärket. Detta arbete kommer att genomföras i nära samarbete med näringslivet, lokala organisationer, samt tjänstemän och politiker, för att skapa en attraktiv och hållbar destination som möter framtida turisters behov.














Plan för turismarbete framåt

Valdemarsviks kommun behöver arbeta både långsiktigt och strategiskt, samtidigt som dagliga taktiska insatser krävs för att nå framgång inom turism och besöksnäring.
Långsiktigt och strategiskt arbete
Kommunen bör utveckla en gemensam, långsiktig strategi för turism i samarbete med lokala aktörer. Målet är att skapa en hållbar och attraktiv plats med en stark identitet. Turismen ska integreras i utvecklingen av kommunens platsvarumärke. För att detta ska lyckas krävs ett strategiskt samordnat arbete, där kommunens utvecklingsenhet arbetar nära externa aktörer och intressenter.
Operativt och taktiskt arbete
För att stödja den långsiktiga strategin måste också operativa insatser genomföras på en daglig basis. Detta inkluderar:
· Regelbundna målgruppsundersökningar: För att förstå besökarnas behov och anpassa marknadsföringen till olika målgrupper.
· Digitalt arbete: Uppdatering av webbplatsen, SEO-optimering och aktiv närvaro på sociala medier för att öka synligheten och engagera både invånare och besökare.
· Tryckt material: Broschyrer, tidningar och dylikt ska ge en överblick av Valdemarsviks erbjudanden och vara tillgängliga både lokalt och på andra besöksdestinationer.
· Skyltning: Informationskällor, såsom kartor och vägbeskrivningar, ska vara tydliga och väl underhållna för att underlätta för besökare.
· Personlig service: En säsongsöppen InfoPoint/turistbyrå/turistinformation bör finnas för att möta besökarnas behov och ge personlig service under mitten av juni till mitten av augusti.
· Marknadsföring: Aktiv marknadsföring genom kampanjer, samarbeten med influencers och deltagande på mässor för att öka synligheten. Samarbete med lokala aktörer för att sprida information om evenemang och aktiviteter.
· Utbildning och nätverk: Arrangera regelbundna nätverksträffar med utbildning för besöksnäringen för att sprida kunskap om bl a profilering, evenemang, målgrupper, besöksmål och stärka samarbetet mellan aktörer.






